

Шукшин В.

20.07.2000

И  
Н  
Т  
Р  
У  
Д  
Н  
Ы  
Е  
О  
Т  
Д  
Е  
Л  
А  
Т  
С  
К  
И  
Е  
О  
Т  
Д  
Е  
Л  
А  
Т  
С  
К  
И  
Е

Рос. газета. - 2000. -  
20 июля. - с. 3.

ТРА

## В Сростки, к Шукшину

Ежегодно во второй половине июля в Алтайском крае проходят Шукшинские чтения, собирая на родине Василия Макаровича видных деятелей культуры, почитателей его многогранного таланта. В этом году чтения пройдут в 25-й раз и впервые — в статусе Всероссийских.

Шукшинская неделя началась 18 июля в Барнауле, который затем передаст эстафету Бийску и Сросткам. В праздничных мероприятиях примут участие библиотеки, музеи, школы, творческие союзы. В Музее истории литературы, искусства и культуры Алтая состоится научно-практическая конференция "Шукшин на стыке веков".

На вопросы нашего корреспондента отвечает **Геннадий ЗЕЛЕНЦОВ**, первый заместитель председателя Комитета по культуре и туризму администрации Алтайского края.

**— Что для Шукшинских чтений означает статус Всероссийских?**

— Еще в прошлом году, и это было впервые, Министерство культуры РФ включило в сводный план общероссийских мероприятий Шукшинские чтения. В этом году оно выделило на их проведение 150 тысяч рублей.

**— Тем не менее известно, что, несмотря на "повышение в чине", на сей раз чтения пройдут значительно скромнее, чем в прошлом, юбилейном для писателя, году. Как понимать это несколько настораживающее "скромнее"?**

— Во-первых, скромнее — не значит хуже. А во-вторых, в прошлом году мы отмечали 70-летний юбилей Василия Макаровича. Только администрация Алтай-

ского края выделила на проведение праздника 800 тысяч рублей, столько, сколько Минкультуры.

**— Кто из российских знаменитостей посетит Шукшинские чтения?**

— Прежде всего это народные артисты России Олег Стриженов и Тамара Семина. Ожидаем также приезд земляков Шукшина — актеров М. Евдокимова и В. Золотухина. К сожалению, Союз писателей и в этом году отказался участвовать в чтениях.

Отсутствие писателей компенсируют кинематографисты: в рамках чтений пройдет небольшой кинофестиваль: "Надо жить... Только надо бы умно жить". Он откроется показом картины самого Василия Макаровича "Два Федора", затем будут представлены такие фильмы, как "Старые клячи" Рязанова, "Вместо меня" Басова.

**— Шукшинские чтения заканчиваются, как правило, фольклорным фестивалем. Что на сей раз включено в его программу?**

— Традиция сохранится. 23 июля в Сростках на улицах села выступят всевозможные творческие коллективы, в том числе и знаменитые "Сросткинские вечерки", ансамбли Горного Алтая. Вечером на горе Пикет будет показано театрализованное представление "Шукшин — человек века".

Павел РЫБКИН.